

OFICINAS.

Infantas, 26, entresuelo.

Se reciben suscripciones, anuncios y comunicaciones.

EL VOLUNTARIO DE CUBA,

SUSCRIPCIONES.

En Madrid, 6 rs. vn. tal m. c.

Provincias, 24 trimestre.

Estranjero, 60 id.

DIARIO DE LA MAÑANA POLITICO-ECONOMICO LIBERAL,

consagrado principalmente a la defensa de los intereses españoles en Ultramar y órgano oficial del benemérito cuerpo de Voluntarios de la isla de Cuba.

Director propietario: D. JOAQUIN DE PALOMINO.

Este periódico imprime una edición especial cada quincena para los suscritores de Ultramar, recopilando en ella todo lo interesante de los números que diariamente publica.

ADVERTENCIA

Establecidas definitivamente las oficinas de EL VOLUNTARIO DE CUBA en la calle de las Infantas, núm. 26, cuarto entresuelo, se lo advertimos a nuestros colegas de Madrid y de provincias para el servicio del cambio, así como a todos nuestros corresponsales de dentro y fuera de España, para la direccion de sus correspondencias.

EL VOLUNTARIO DE CUBA.

LAS REVOLUCIONES.

En nuestro concepto, las revoluciones generales y verdaderas, producen siempre fecundos y beneficiosos resultados; pero hay que tener en cuenta que nunca se obtienen esos resultados sino a costa de inmensas desgracias y de grandes perturbaciones. unas y otras constituyen el precio de los beneficios que entrañan aquellas, y es necesario que este beneficio sea bastante reconocido para que el precio no parezca demasiado caro.

La insurreccion de Cuba, como que no tiene ninguna de las condiciones propias de las revoluciones políticas de útiles resultados, cuésta con un extremo lamentable todos los sacrificios, desgracias y penalidades que cuestan las revoluciones, sin ofrecer ninguna de las ventajas que estas ofrecen. Antes por el contrario, se ha conseguido con ella, que la fecunda Revolucion española de Setiembre, no tenga en aquellas lejanas provincias, el eco que debia tener, y que se habian propuesto que tuviesen los que iniciaron y realizaron la Revolucion de 1868. Ninguna de las reformas que el partido liberal de España se propuso introducir en la estructura social, política y económica de las Antillas, han podido planearse cumplidamente, porque lo ha impedido y lo impide la insurreccion cubana, que con la tea del incendiario en una mano, y el puñal del asesino en la otra, tala los campos, destruye los ingenios, entorpece y paraliza la actividad de todos los ciudadanos, y aniquila todos los elementos de riqueza de aquel desgraciado país. El grito de resistencia lanzado antes de asegurada la Revolucion de Setiembre, podia significar muy bien la aspiracion al planteamiento de las reformas que la necesidad reclamaba en la administracion política y económica de la Isla de Cuba; la insurreccion armada despues que triunfó la Revolucion que proclamaba entre otras, aquellas mismas reformas, significa un ataque traidor a la integridad nacional, un encono injustificable contra el nombre español, y el deseo de la destruccion de una de las mejores provincias de España. Significa, además, la "violencia y los excesos; y por lo tanto, el anhelo de que se continúe en aquellas comarcas una situacion de fuerza y de resistencia, que haga imposible la práctica de las libertades conquistadas por la Revolucion de Setiembre.

Se puede afirmar que, los insurrectos de Cuba, a imitacion de los carlistas de la Península, están mal avenidos con las conquistas revolucionarias de España, y desean a todo trance entorpecer la marcha de la Revolucion y obligar al Gobierno a establecer un sistema de fuerza, que sea igual al que estaba establecido antes como sistema de gobierno.

Los que componen las huestes de esa insurreccion, son unos pocos cubanos que forman una exigua minoria entre todos los habitantes de la Isla, y que no luchan principalmente contra el Gobierno ni sus tropas, sino contra los vecinos pacíficos a quienes perturbaban en sus negocios, cuyas propiedades y cuyas familias persiguen, violan ó asesinan. Colocados en la posicion en que están, particularmente desde que en España se aseguró la Revolucion, son exclusivamente cuadrillas de saqueadores que, amparados en la espesura de los montes, dirigen desde allí sus escursiones y sus sorpresas, que nunca ofrecen mas resultado que el pillaje, el robo y el incendio,

logrados a costa de la vida de algunos de ellos. No es posible pensar siquiera en que varias partidas de bandoleros sin bandera, sin jefe y sin pensamiento político, que determine sus actos, pueda en ningún tiempo apoderarse de una provincia rica y poblada, y que forma parte de una Nacion magnánima y valerosa; pero si hiciéramos un soberano esfuerzo y admitiéramos la posibilidad del triunfo de la insurreccion, tendríamos que confesar que ese triunfo sería su principal derrota. ¿Qué sucedería en Cuba si la parte menos numerosa, menos trabajadora, menos ilustrada, menos inteligente, menos valerosa y menos honrada, venciera por un capricho inexplicable del azar a la inmensa mayoría de la poblacion? Algunos han creido que de esta victoria naceria una nueva república hispano-americana, parecida a las otras que ya existen; y han lanentado y lamentan esta aspiracion, por que verdaderamente la situacion de esas otras repúblicas a que se refieren, no es nada envidiable.

Pero es el caso que ni aun esta aspiracion es realizable. La Isla de Cuba, abandonada por los insulares y peninsulares a quienes los insurrectos han jurado odio a muerte, desatendida por el Gobierno español, no puede convertirse en una república como las otras que existen en el Sur y en el centro de América. Los esclavos negros cuya emancipacion no se ha atrevido a proclamar la insurreccion, serian entonces mas poderosos y mucho mas fuertes que los blancos, y se apoderarian fácilmente de todo el país, convirtiéndole en un nuevo Santo Domingo.

Resulta, pues, que siguiendo el curso natural los acontecimientos, la insurreccion cubana no ofrece otro resultado que el saqueo, el incendio y el pillaje, mientras que los vecinos honrados y las tropas del Gobierno no puedan acabar con los ilusos y mal intencionados que quieren convertir el bandolerismo en partido político; y en el caso de que por una combinacion inconcebible, ese extravagante partido llegase a triunfar, habria conseguido convertir una de las mas ricas comarcas de América en un pobre país dominado, gobernado y explotado por los esclavos negros que hoy trabajan en los ingenios. ¿Es justa, es razonable, es patriótica esta aspiracion? ¿Puede darse el nombre de revolucion útil, fundada y provechosa a la accion criminal de unos pocos que no pueden prometerse en último resultado, otra cosa mas que la total ruina de su patria? No; la insurreccion de la Isla de Cuba no puede nunca tomar el nombre de revolucion: las revoluciones políticas y sociales son siempre santas, nobles y grandes en sus pensamientos, en sus tendencias y en sus aspiraciones, y la insurreccion cubana es pequeña, ignoble, miserable, indigna y anti-patriótica en su accion, en los medios de que se vale y en el único fin que puede proponerse.

Los verdaderos representantes del principio revolucionario en la isla de Cuba, son los Voluntarios que la protegen y defiende. Ellos, que son la inmensa mayoría de la poblacion; que representan la parte mas activa, mas inteligente y mas ilustrada, que fertilizan con el sudor de sus frentes un suelo que está amasado con los huesos de sus padres y de sus hermanos, y que está regado con la sangre de sus deudos y de sus amigos; que han sabido crear intereses a fuerza de penosísimos trabajos, y que han establecido con lazos de cariño respetables familias que tienen la obligacion de defender, han tomado las armas para rechazar la agresion de los que aspiran destruir aquella rica Antilla, y para sostener los principios que la Revolucion de España proclamó. Quizás en momentos de justa indignacion y de excitacion patriótica, deseen alguna vez que la justicia sea severa y terrible con los que rasgan sin piedad las entrañas de su patria; quizás en los supremos instantes de un peligro cierto, y conocedores, aun mas que las mismas autoridades, del carácter de la lucha, parezcan demasiado exigentes en la aplicacion de la ley; pero esto, lejos de ser reprochable, es loable, y sobre todo está unido íntimamente a la condicion revolucionaria que representan y defienden, y es indispensable para la conservacion de los intereses que tan sin piedad atacan y destruyen los insurrectos de Cuba.

Los Voluntarios de Cuba son los genuinos representantes del noble principio revolucionario que se inició en Setiembre de 1868, y que

ha de regenerar completamente a España a pesar de los que los rechazan y combaten. Y sin embargo, hay en España revolucionarios que suelen alguna vez anatematizar a los legítimos hijos de la Revolucion española que en Cuba, y manifiestan simpatías a los que con sus desmanes y atropellos atacan rudamente a esa misma Revolucion, dificultando allí el planteamiento de los principios que representa. Admitida y sentada la verdadera condicion de los insurrectos de Cuba, que, segun está demostrado por la verdad y la justicia; no son mas que criminales que aspiran a la destruccion de su patria, a esos que les significan una simpatía inexplicable, podia muy bien designarseles como cómplices de los que han incurrido en el feo delito de lesa nacion.

Esto podíamos hacer dejándonos llevar de lo que manifestamente aparece; pero, sin embargo, justos siempre en nuestras apreciaciones, y francos y leales en el modo de emitir las, declaramos que creemos dura la calificacion.

Los que tal hacen, en nuestro concepto, no son a sabiendas cómplices de un crimen; son solo ilusos que, extraviados por un fanatismo político, se han dejado sorprender por el eco de palabras sonoras de libertad y de emancipacion, y no han querido tomarse el trabajo de ver que esas palabras no eran mas que una máscara para encubrir criminales designios. No pueden representar las ideas de libertad que hacen necesarias con una conducta injustificada medidas de violencia y de fuerza, ni ideas de emancipacion, los que conservando a sus esclavos negros quieren hacer esclavos tambien a los blancos.

Prescindan esos ilusos del fanatismo político, que es algunas veces de peor carácter que el fanatismo religioso, y examinando los hechos a la luz de la justicia y de la razon, comprenderán que los insurrectos de Cuba atacan y combaten la libertad y las reformas que la Revolucion de Setiembre exige para la administracion de aquella Isla; y que los Voluntarios de Cuba son los genuinos representantes hoy en nuestras Antillas, del principio revolucionario, al mismo tiempo que son tambien los defensores de la justicia de la honra y de la integridad nacional.

CUBA NO SE PARECE A EUROPA.

Los problemas económicos en la Isla de Cuba tienen condiciones especialísimas que los hace esencialmente distintos de los problemas económicos de Europa.

Por esta razon, las reformas que en el terreno económico deban introducirse en Cuba, necesitan estudiarse con todo género de antecedentes de localidad a la vista.

Los principios de la ciencia, por generales que sean, no pueden aplicarse en absoluto a aquel territorio sin correr el riesgo de graves perturbaciones.

Esto consiste, en que la ciencia económica se ha formulado en Europa formando cuerpo de doctrina, despues de haber transformado el estado social de estos grandes pueblos por sus formidables sacudimientos políticos.

Al desaparecer con el feudalismo el siervo del terruño, cambió esencialmente de aspecto la propiedad y el trabajo. Entonces la ciencia económica se encontró hecha la transformacion, y se limitó a estudiar la servidumbre simplemente bajo su aspecto histórico.

En sus principios y aplicaciones, partió de la libertad que era un hecho, y de la division del trabajo, que era una consecuencia.

Por el trabajo libre, el suelo tomó todo su valor, y el estímulo de la actividad humana fué la ley de la competencia.

Los problemas económicos quedaron resueltos en principio; la industria europea entró en nuevas vías de engrandecimiento y desarrollo, y no fué necesario hacer otra cosa que facilitar los medios de producir.

La Isla de Cuba tiene una fisonomía especial, que la coloca fuera de estas leyes económicas generales.

En primer lugar, la cuestion importante

de brazos que no son libres, y aunque puedan serlo en breve tiempo, por sus condiciones morales de educacion en las que entra por mucho la calidad de la raza, en un período largo no podrán hallarse en las mismas circunstancias de aptitud que los obreros de Europa, cambia por completo el aspecto de la propiedad.

Con efecto; el suelo, aunque es muy feo, tiene valor muy escaso, pues para que se verifique la produccion, es necesaria la concurrencia de los brazos. De modo que la propiedad consiste en vidas, y es tan eventual como la salud humana.

De aquí que la estadística es punto menos que imposible, porque no consiste en medir las tierras y clasificar su calidad, sino en llevar una alta y baja de los brazos que los cultivan, lo cual complica extraordinariamente los trabajos estadísticos imposibilitando su exactitud.

Pero donde no pueden recogerse datos estadísticos permanentes y mas ó menos precisos, no cabe la equidad en los impuestos directos ni la igualdad en su distribucion.

He aquí una dificultad gravísima.

Por esta razon es en extremo peligrosa cualquiera reforma que se introduzca en materia de contribuciones directas, porque puede dar ocasion a hondas perturbaciones y lamentables perjuicios, entorpeciendo la produccion y ocasionando la ruina mas ó menos general de la industria.

Porque a tal trascendencia puede llegar una reforma impremeditada en materia de impuestos directos, allí, donde además de no ser los brazos libres, lo cual cambia como se deja dicho las condiciones esenciales de la propiedad, por la naturaleza misma de aquella produccion, es, sino imposible, extraordinariamente difícil establecer la division de trabajo.

La produccion que constituye la principal riqueza del país es el azúcar, producto de pingües rendimientos; pero que no siendo posible consumirlo en el territorio, ni él satisface mas que una de tantas necesidades humanas, es preciso exportarlo para recibir en cambio de Europa todos los demás artículos de consumo.

Ahora bien; ¿cómo exportar la caña? No hay mas remedio que hacer la fabricacion del azúcar, y esto ha dado lugar a que venga desenvolviéndose aquella riqueza unidas las dos operaciones industrial y agrícola.

Esta union lleva consigo la necesidad de dos capitales para que se verifique la produccion, porque, cuando el agricultor recoge la caña, como no puede sacarla al mercado, tiene que emprender la operacion industrial sin que llegue a realizar fondos hasta que la termina.

Hecha esta indicacion, fácilmente se concibe que todo impuesto directo cuyo pago se exige al contribuyente cuando tiene todos sus fondos empleados en la produccion, puede afectar mas ó menos profundamente a sus intereses y ceder en perjuicio de la produccion misma.

Por hoy nos limitamos a exponer estas ligeras indicaciones, que han de servir de punto de partida en los estudios que nos proponemos practicar con relacion a esta importante materia.

Un periódico noticiero dice anoche, que la actitud del Gobierno en la cuestion de Cuba merece los aplausos de toda la prensa española que desea ver terminada la sangrienta lucha allí sostenida por los rebeldes, y que un colega conservador asegura con este propósito que con los refuerzos que ahora se mandan es indudable que acabará la guerra, sostenida únicamente ahora por los restos de los insurrectos.

En nuestro concepto es indispensable tambien que las operaciones se hagan allí con toda la energía debida, teniendo en cuenta que las partidas de insurrectos son allí de muy escaso número, y que el mejor modo de acabar pronto con todas es el de subdividir los cuerpos que se empleen en su persecucion, haciendo en

cuanto sea posible que todos operen á un mismo tiempo.

Vienen publicando algunos periódicos el manifiesto dirigido á la nación francesa por el conde de Chambord, y á la verdad, le conceden una importancia que nosotros debemos juzgar relativamente imaginaria. Y con efecto: el conde de Chambord, el genuino representante de una idea muerta en la opinión de las naciones cultas, y muy singularmente en la francesa, no puede ser el hombre que responda al nuevo régimen social, económico y político que se inaugura con la caída del imperio. Si á esto se añaden las circunstancias particulares de este príncipe, y sobre todo la completa ineficacia del que llaman partido legitimista, único que pudiera prestarle su apoyo, fácil es asegurar que el reinado de Enrique V. correrá parejas con el del titulado Carlos VII, monarcas ambos in partibus, y á quienes solo rinden vasallaje una docena de sus adeptos.

No deja de llamar la atención en algunos círculos políticos la noticia que damos en otro lugar relativa á la trigésima expedición de caza de S. A. el Regente del reino y de su primer ministro. Esto, en unión de la salida de los señores ministros de Gracia y Justicia y gobernador de Madrid para el Escorial, da suficiente pávulo á presumir la convergencia de la supuesta expedición de aquellos con el de los últimos. Decididamente el Sr. Ruiz Zorrilla es el árbitro de la situación, por más que con sus obstinadas negativas se empeñe en permanecer misteriosamente oculto en los solitarios claustros de aquel ex-real sitio.

No ha faltado algun humorístico pensador que, en vista de esa mística clausura, califique al Sr. Zorrilla con el nombre de «el encapuchado del Escorial.»

Con motivo de haber salido ayer por la mañana S. A. el Regente y el general Prim de caquería, hace un colega de la tarde las siguientes reflexiones:

«Es posible que á causa de las lluvias los cazadores tengan que refugiarse en el Escorial, donde permanece todavía el Sr. Zorrilla recibiendo la visita de todos los hombres políticos de la situación actual.»

Sería esta nueva visita una segunda edición de otra primera.

Los despachos telegráficos que hoy publica la Gaceta no carecen de interés. Anuncian nuevos combates delante de Metz y por la parte de Laon, donde se ha organizado la resistencia.

He aquí los telegramas:

MINISTERIO DE ESTADO.

Despachos telegráficos.

Bruselas 8 de Octubre, á las siete y diez minutos de la tarde; Madrid 9 id., á las tres y veintidos minutos de la tarde.—El ministro de España al señor ministro de Estado: «Acabo de recibir el siguiente telegrama:»

Berlin 8, á la una y cuarenta y tres minutos de la tarde.—Oficial.—Cuartel general Gorze, delante de Metz día 8.—Ayer á las dos de la tarde el enemigo atacó en Woippy á la división Kummer; se empezó un vivo combate que se prolongó hasta la noche; el enemigo ha sido rechazado con pérdidas considerables.

La novena brigada de infantería y las tropas del décimo cuerpo de ejército han tomado una parte activa en el combate; la guardia imperial del enemigo entró también en acción al mismo tiempo; el enemigo ha lanzado sobre la orilla izquierda del Mosela muchas divisiones contra nuestro primero y décimo cuerpo de ejército; ha habido un cañoneo muy vivo; se estiman nuestras pérdidas en 500 hombres próximamente, la mayor parte de la división Kummer y del décimo cuerpo de ejército; se calcula en unos 130 hombres las pérdidas del tercer cuerpo.»

Nota.—Este telegrama ha sido confirmado por otro recibido en la legación de la confederación de la Alemania del Norte.

Tours 9 de Octubre, á las cuatro y cinco minutos de la tarde; Madrid id., á las siete y cuarenta y cinco.—El encargado de Negocios de España al Excmo. señor ministro de Estado: «Ha llegado M. Gambetta, y ha suspendido un momento el Consejo que estaba celebrando con sus colegas para presentarse al público que le aclamaba con entusiasmo, y decirle que por escrito haría conocer en breve las órdenes é instrucciones que trae del Gobierno de París.»

También ha llegado Garibaldi esta mañana, y ha tenido que presentarse varias veces al público para darle las gracias por las demostraciones de simpatía de que era objeto.»

Tours 9 de Octubre, á las ocho de la noche; Madrid, á las nueve y cincuenta y seis minutos de la noche.—El encargado de Negocios de España al señor ministro de Estado: «El Gobierno de la defensa nacional ha expedido un decreto, de que ha sido portador el Sr. Gambetta, en virtud del cual se suspenden las elecciones hasta que puedan verificarse en toda la extensión de la República.—Hernández.»

Berlin 9 de Octubre, á la una y cinco minutos de la tarde; Madrid id., á las seis y diez y nueve minutos de la tarde.—A la legación de la confederación de la Alemania del Norte: «El 6 combate victorioso de las tropas de la brigada badense Degenfeld entre Laon, l'Etape y Saint-Die contra masas numerosas de tiradores franceses y de tropas regulares al mando del general Dupré. Este último herido y el enemigo dispersado. Delante de París nada nuevo.—El ministro de Negocios extranjeros.»

Dícese que el general Sr. Primo de Rivera, pasará al Consejo de Estado, designándose también á otro mariscal de campo para la vacante que resulta en el Consejo Supremo de Guerra.

La guarnición de Madrid, incluyendo las fuerzas que quedarán en los cantones, pasará de 46.000 hombres.

El tema obligado de todas las conversaciones es la formación de un ministerio de conciliación en que se aúnen todas las legítimas aspiraciones de los que verdaderamente se interesan por los principios proclamados en Setiembre de 1868. Consecuencia natural de esto es que todos los periódicos den la preferencia á este asunto, aunque cada cual juzgue de él diferentemente y dé ó niegue crédito á la realización del pensamiento. Entre las versiones que encontramos en nuestros colegas, una de las mas concienzudas es la que va copiada á continuación:

«Mucho se habla de la formación de un ministerio de conciliación. El objeto es deshacerse ahora de los cimbrios hallando apoyo en los unionistas, sin perjuicio de sacrificar mañana á los unionistas para sustituirlos por los cimbrios; y mientras tanto el general Prim, para evitar la monotonía del espectáculo, irá mudando decoraciones en el teatro de la interinidad. La idea no disgusta á ciertos unionistas; pero quieren cuatro carteras y además algunas garantías que consideren indispensables. Fácil es que obtengan las carteras si entre ellas se cuenta la de Marina, y si el presidente del Consejo conceptúa que necesita por el momento el apoyo de la unión liberal: lo que no es tan fácil ni mucho menos, es que se otorguen á este partido esas garantías que parecen tan del gusto de los que quieren la conciliación.»

No extrañamos que por el momento soblen los vientos del poder favorables á los unionistas: el general Prim opina que es conveniente la concesión de las facultades constitucionales á la Regencia, y que este proyecto ha de hallar muchos adversarios entre los cimbrios y entre algunos progresistas recelosos. Para evitar que naufrague, es preciso atraerse á la unión liberal; y aunque esta parcialidad cree que dicho proyecto es inconveniente porque sanciona la prolongación indefinida de la interinidad, las simpatías que por lo común profesa al señor duque de la Torre, el natural aliado del mando la decidirán, en opinión del señor conde de Reus, á hacer el sacrificio de su creencia y á votar con los progresistas dóciles la precipitada concesión.»

Se nos figura, sin embargo, que no será esta vez posible, al empresario perpetuo, el cambio de decoraciones que proyecta en el teatro de la interinidad. Muchos son los unionistas que se oponen, según nuestras noticias, á que entre su partido á disfrutar de las dulzuras del poder mientras duren las actuales circunstancias; y no sería extraño que si, lo que no es probable, se realizara esta entrada, hubiera un buen número de ellos que con los progresistas disidentes y toda la oposición negaran su voto al proyecto ministerial.»

La Integridad Nacional hace en su último número la siguiente declaración:

«A la aseveración de un periódico de Madrid respecto á nosotros, debemos contestar que comete una inexactitud.»

La Integridad Nacional aprueba el manifiesto de los siete, y desea ardientemente que los propósitos de los firmantes se realicen, obteniendo el apoyo unánime del país.

Por motivos especiales no contraguamos el compromiso firmado por una parte de la prensa; pero eso no obsta para que acampañemos con nuestros votos, nuestras simpatías y nuestra sincera cooperación, á todos los que combatan la funesta interinidad que abruma á la nación, y á todos los que se esfuerzan porque lo mas pronto posible vea España el trono ocupado por un príncipe digno.»

Por fin se ha publicado el reglamento de los cuerpos de aspirantes á la judicatura y al ministerio fiscal. Las personas á quienes pueda interesarles lo hallarán en la Gaceta de ayer acompañado del decreto que lo pone en vigor.

Otro decreto de la misma fecha fija en 50 el número de los aspirantes para el año de 1871.

Por decreto publicado en la Gaceta de hoy se convoca á los colegios electorales de las circunscripciones de Ecija, provincia de Sevilla; Castellon, Huesca, y Logroño, para que procedan á la elección parcial de un diputado respectivamente, en virtud de las vacantes declaradas por la Comisión permanente de las Cortes.

Las elecciones darán principio el día 31 de Octubre corriente, y continuarán en los tres inmediatos; el segundo escrutinio se verificará el 6 del próximo Noviembre, y el tercero el general el 14 del mismo mes.

Escriben de Madrid al Diario de Barcelona:

«Aquí se piensa seriamente en Portugal, y el Sr. Fernandez de los Rios, nuestro ministro en Lisboa, lo sabe muy bien. También lo saben algunos periódicos y algunos elementos de la nación lusitana, demasiado dóciles á los trabajos puestos en juego.»

Pero no han de elaborar el pretexto de las posibles diferencias que pueden surgir entre Portugal y España los amigos, sino los adversarios, ó al menos los que este papel representan. Con tanto amor y con ansia tanta se ha tomado el asunto, que el Gobierno de Madrid empieza á temer que unos cuantos imprudentes atropellen en el momento menos pensado la bandera española, y le pongan en el caso de pedir enérgicas explicaciones, y aun de pasar á mayores empresas.»

Los diarios alemanes publican una alocución del general Ulrich, en la que despues de dar gracias al vecindario de Strasburgo y justificar la necesidad de rendirse, y el sentimiento de haberlo visto sufrir heroicamente, termina con estas palabras: «Cerrremos, si es posible, los ojos sobre el presente,

sombrio y doloroso, y volvamos nuestras miradas al porvenir; allí encontraremos el áncora de los desgraciados. la esperanza y siempre viva la Francia!»

Dice La Correspondencia de España en su última edición de anoche:

«Los aficionados á novedades misteriosas y de grueso calibre se entretenían ya hoy en hacer comentarios sobre la caquería á que han salido hoy el Regente y el general Prim. Quien supone que han ido á asuntos graves al Escorial, quien que en la posesión de Dainiét, adonde han ido, deben avistarse con el obispo de Viseu; quien que el sábado salió el general Milans á preparar la caquería acompañado de ciertos incógnitos portugueses; quien, en fin que la caquería tiene un fin ignorado, pero trascendental y la verdad es que el fin en abrir la caquería de avesagáticas en una finca comprada en sociedad con este objeto por varios amigos, y adonde han ido ya otras veces diferentes diputados.»

Al fin parece que vacila la personalidad del buen ministro Figuerola ante los justos, justísimos ataques que desde su fatal elevación le ha dirigido la prensa toda de esta capital. Meses más, y la catástrofe consumada en las provincias hubiera venido á herir de plano á los felices habitantes de esta villa que cobran con regularidad del presupuesto. Ahora recogémonos esperando las medidas salvadoras del hacendista venidero.

Por el último correo de la Habana, se nos ha comunicado el fallecimiento de los señores Delgado, cajero de la Aduana de dicha ciudad, y Gómez de la Serna, oficial primero de la Ordenación general de pagos.

Un despacho de Tours desmiente la noticia de que se preparaba en Burdeos un buque ligero para ir á loglaterra, tomar á bordo al conde de París y conducirlo á Calais.

El mismo despacho añade: «Los príncipes de Orleans vendrán á Francia para combatir en las filas de los patriotas al ejército prusiano y no para entregar la nación, sumiéndola en la guerra civil, en manos del rey Guillermo.»

La dimisión del almirante Fourichon del cargo de ministro de la guerra en Francia ha sido ocasionada por disidencias entre los ministros franceses residentes en Tours. El almirante Fourichon ha quedado al frente del ministerio de Marina, que ya desempeñaba, encargándose de la cartera de la Guerra el general Lefort.

Una carta de Lyon del 4 dice que según despachos allí recibidos dirigese contra aquella ciudad un ejército de 410.000 alemanes.

Se confirma la noticia de que entre las tribus del Sahara argelina reina cierta agitación.

Los oficiales del ejército italiano que han entrado en Roma hablan sin ningun robozo de la próxima reivindicación para Italia del condado de Niza.

Anteayer desembarcó en Bilbao el vapor Amberes una ametralladora que ha sido inmediatamente conducida á Madrid.

Un despacho de Bellegardé fechado el día 3 dice, que ha habido combates en Nibelle y en Chambou, y que 420 húsares alemanes saquearon á Boynes.

La prensa oficial de Rusia y la semi-oficial dice en diarios de Londres, niegan los intentos bélicos que se atribuyen á Rusia, y Austria le hace coro, lo que, en sentir de muchos, da consistencia, lejos de quitarla, á los ruidos de guerra.

La Deuda flotante del Tesoro ha subido durante el mes de Setiembre último, desde 57.635,225 pesetas 86 cént. á 61.097,310'70.

En algo habia de empezar á conocerse que se ha acabado la mina del Banco de París.

Hay un periódico que se dice liberal, muy liberal, el cual cita los nombres de las dignas personas que componen la junta directiva de la unión liberal, encabezando el párrafo con letras abultadas en que se dice: «La fiebre amarilla en Madrid,» y concluye con esta exclamación: «¡Qué gran lazareto en las Islas Marianas!»

No es verdad que todo esto es muy liberal y que está escrito con la sangre de los franceses.

La Francia apenas posee hoy generales de celebridad. Ulrich tiene que ir á Suiza, pues durante tres meses ha dado su palabra de no tomar parte en la guerra. El general Ducrot, que mandaba el cuerpo de Mac-Mahon en Sedan, y que hoy se encuentra en París, es vivamente acensurado por los alemanes de haber fallado á su palabra de honor. El había ofrecido ir á Pont-a-Mousont, sobreentendiéndose que desde allí iría á Alemania; pero como ni se lo dijeron ni él lo ofreció, se ha creído libre con pasar por Pont-a-Mousont y luego salvarse en Francia.

Leemos en la Iberia:

«Siguen los carlistas en sus trabajos de zapa, y siguen recogiendo á cada paso mayores y nuevos desengaños. Según nuestras noticias, estos días se han hecho grandes gestiones por personas de alguna significación en Pamplona cerca de los sargentos de aquella guarnición; pero todas han sido infructuosas.»

Por lo que se vé, siguen los partidarios del Terso con los ojos fijos en la ciudadela.»

La importantísima circular del conde de Bismark á los representantes de la Confederación alemana del Norte en contestación al ma-

nifiesto de Mr. Julio Favre sobre la entrevista del 21 de Setiembre, dice así:

«FERRIERES 27 de Setiembre.—La relación de monsieur Julio Favre presentada á sus colegas despues de nuestra entrevista de 21 de Setiembre, me obliga á dirigir á V. E. una comunicación que le dé una idea exacta de lo que pasó entre nosotros. En conjunto, no puedo menos de reconocer que Mr. Favre ha procurado dar una cuenta exacta de la transacción. Si no lo ha conseguido del todo, sus errores están suficientemente explicados por la duración de nuestras entrevistas y las circunstancias bajo las cuales se verificaban. Con respecto al fondo de su argumentación, debió, no obstante, observar que el primer tema de nuestra conversación no fué la conclusion de la paz, sino la de un armisticio que la precediese. En cuanto á nuestros términos de paz, declaró expresamente á Mr. Favre que le manifestaría la frontera que reclamaríamos luego que hubiese Francia concedido públicamente el principio de cesión de territorio. En conexión con esto aludí á la formación de un nuevo distrito del Mosela con los términos de Saarbruck, Chateau-Salins, Saargemund, Metz y Thionville como un arreglo que cabía en nuestras intenciones, pero no renuncié al derecho de hacer cualquiera otra ulterior demanda propia para indemnizarnos de los sacrificios que la continuación de la guerra pudiera imponernos.»

Mr. Favre llamó á Strasburgo la llave de la casa, dejando en duda de qué casa quería hablar. Yo repliqué que Strasburgo era la llave de nuestra casa, y me opuse, por lo tanto, á dejarla en manos extrañas. Nuestra primera conversación en Chateau-Haute-Maison, junto á Montry, se limitó á una incursión abstracta sobre los caracteres generales de los tiempos pasados y presentes. La única observación pertinente de Mr. Favre en esa ocasión fué que pagaría cualquier suma, todo el dinero que tenemos; pero se opuso á toda cesión de territorio. Como yo declarase que esa cesión era indispensable, dijo que en ese caso sería inútil abrir negociaciones para la paz, y me arguyó con la suposición de que el ceder territorio humillaría, y mas aun, deshonraría á la Francia. Yo procuré convencerle de que los términos en que Francia habia obtenido la Italia y pedido á la Alemania, aun sin la escusa de una guerra previa, términos que Francia nos habria impuesto á nosotros indudablemente si hubiésemos sido derrotados, y en los que se escondía casi la guerra hasta los últimos tiempos, nada podían tener de deshonroso en sí mismos para un país vencido despues de una brillante lucha y de que el honor de Francia no era de otra calidad ni de otra naturaleza que el de todas las demás naciones.»

Mr. Favre se negó igualmente á ver que como cuestion de honor, la actual restitución de Strasburgo correría á la par que la antigua restitución de Landau y Sarrelouis, y que el honor de Francia no se venia más comprometido con las ilegítimas conquistas de Luis XIV que con las de la primera república ó del primer imperio. Nuestras conversaciones tomaron un giro mas práctico en Ferrieres, donde se refirieron á la cuestión de un armisticio.

Habiendo sido este el tema esclusivo en dicho sitio, queda destruido el aserto de haberme pegado á todo armisticio bajo ningunas condiciones. Mr. Favre, al hacerme en estas y en otras ocasiones la honra de poner de manifiesto mis propias ideas, como por ejemplo: «seria preciso un armisticio y no lo quiero bajo ningún concepto,» y otros por el estilo que me obliga á rectificar sus alegaciones. Yo nunca en conversaciones de esta especie hablo por mí como concediendo ó negando nada sino solo comunico las intenciones y demandas del Gobierno cuyos negocios trató. En esa conversación fuimos ambos de opinion de que podía concluirse un armisticio, para dar á la nación francesa ocasion de elegir una Asamblea representativa que solo podia validar el título al poder poseído por el Gobierno existente para hacer posible á nosotros concluir con él una paz valedera en consonancia con las reglas del derecho internacional. Observé que para un ejército en medio de su carrera victoriosa es siempre dános un armisticio; que en la ocasion presente especialmente, daria tiempo á Francia para reorganizar sus tropas y hacer preparativos definitivos, y que por lo tanto no podia yo conceder un armisticio sin que se otorgaran ventajas militares equivalentes.

Mencioné como tales la entrega de la plaza fuerte que obstruye nuestras comunicaciones con Alemania, porque si por un armisticio íbamos á ser detenidos en Francia mas tiempo del absolutamente necesario, debíamos insistir en aumentar los medios de traer nos provisiones. Me referí á Strasburgo, á Toul y á otras plazas menos importantes.

Respecto de Strasburgo, dije que habiéndose realizado ya el coronamiento del glacis, podia considerarse próxima la conquista de esa plaza, y que, por lo tanto, nos quejamos con títulos para pedir que la guarnición se rindiese prisionera de guerra.»

A las guarniciones de las demás plazas se les concedería retirarse libremente. París era otra dificultad. Habiendo cercado completamente esta ciudad, únicamente podíamos permitir que restableciese sus comunicaciones con el resto de Francia si la importación de nuevas provisiones hecía entonces posible, no debilitara nuestra posición militar y retardara la fecha en que podíamos esperar que quedara desahastecida.»

En su consecuencia, habiendo consultado á las autoridades militares y tomando las órdenes de S. M., sometí, por último, la siguiente alternativa: ó la plaza fortificada de París se pone en nuestras manos con la entrega de una parte de las fortificaciones que la dominan, en cuyo caso estamos dispuestos á permitir que París se ponga de nuevo en comunicación con el resto de Francia, y se abastezca; ó no poniéndose la plaza en nuestras manos la mantendremos cerrada durante el armisticio, que de otro modo se ballaria en apuro, á su aspiración, de oponerse nos reforzando con nuevos víveres y fortificando con nuevas defensas. Mr. Favre se negó perentoriamente á entregar parte ninguna de las fortificaciones de París y también á que se entregara la guarnición de Strasburgo, prisionera de guerra. Prometí, no obstante, consultar la opinion de sus colegas en París, respecto á la otra alternativa que conserva el statu quo delante de París.

En su consecuencia, el programa que Mr. Julio Favre llevó á París como resultado de nuestras conversaciones, y que fué allí desechado, nada contenia en cuanto á las condiciones futuras de la paz. Unicamente indicaba un armisticio de dos á tres semanas, que se concedería bajo las siguientes condiciones, á fin de hacer posible la elección de la Asamblea nacional que iba á reunirse:

Primer: Dentro y fuera de Paris, mantenimiento del statu quo militar. Segundo: dentro y fuera de Metz, continuacion de las hostilidades dentro de un circulo que seria mas cuidadosamente defendido. Tercero: Entrega de Strasburgo con su guarnicion, y la evacuacion de Toul y Bitchel, concediendose a sus guarniciones la retirada.

Creo que todos los Gabinetes neutrales participaran de nuestra conviccion de que esta oferta era muy aceptable. Si el Gobierno francès se ha aprovechado de ella para elegir una Asamblea nacional en todas las partes de Francia...

Ruego a V. E. comuniquen esta circular al Gobierno cerca del cual está acreditado.—Bismark.

Dicen de Valencia con fecha 8:

VALENCIA 8 de Octubre.—Se nos hace notar que los facultativos prácticos en el tratamiento de la fiebre amarilla, que reconocieron a la niña procedente de la calle de las Palmas cuando fué trasladada al hospital de San Pablo, declararon que la enfermedad que padecia dicha enferma era el tífus icterodes.

Por lo demás, la niña sigue mejorando, y lo mismo podemos decir del grumete que dias pasados fué conducido al hospital de San Pablo, y que se halla en estado de convalecencia.

La salud pública continúa inalterable, sin que se haya presentado ningun caso de enfermedad que pueda inspirar sospecha.

Para convencer al público de esta verdad, se ha resuelto publicar la nota de las defunciones que ocurren al corriente diariamente. A continuacion insertamos la del dia de ayer.

Nota de las defunciones ocurridas en el dia de ayer.

Enfermedades comunes: 3 hombres, 3 mujeres, 2 niños y una niña; total, 11.

Una comision de la junta provincial de Sanidad va diariamente a visitar la plaza de toros, inspeccionando detenidamente todas las dependencias sanitarias, de las mismas, y acordando las disposiciones oportunas a fin de que se cumplan las ordenes de la junta.

Las tropas alemanas han entrado ya en Orleans, y segun rumores en los circulos diplomaticos de esta capital, deben estar tambien en Tours. Una carta de un oficial prusiano da una descripcion del terror que se apoderó de los habitantes de Orleans, y asimismo de las tropas francesas de la Guardia móvil, cuando cundió la voz de que las tropas prusianas iban acercándose.

Los diputados esparteristas se reunieron ayer para deliberar sobre la linea de conducta que han de proponer a sus companeros en la nueva reunion que ha de celebrarse el dia 24 del corriente.

Ignoramos el acuerdo.

El estado sanitario de Alicante corresponde al sábado fué el siguiente:

Inadidos.—En la capital 10, y uno en el hospital provisional. Ocurrieron además seis casos sospechosos.

Muertos.—En la capital 2, y en el Hospital uno.

En el hospital provisional ingresó además un atacado.

Los diarios franceses dan cuenta de una carta de Mr. Glais-Bizoin, individuo del Gobierno provisional, a sus electores, en que se manifiestan grandes esperanzas de proximos triunfos, y se anuncia para dentro de algunas semanas la formacion de dos grandes ejércitos de 200 a 300,000 hombres que harán levantar el sitio de Paris y Metz, y arrojarán a los prusianos del territorio francès.

Parécenos que hay en esto mucha poesia, pues en tanto que Mr. Glais-Bizoin se entrega de ese modo a las ilusiones de su fantasia, vemos que los prusianos parecen dirigirse hacia el Océano, marchando con fuerzas considerables sobre Rouen y Evreux; dos cuerpos de ejército están hace dias camino de Lyon, y delante de Paris se organiza otro cuerpo, cuya mision será combatir a las tropas que desde Tours, Bourges y los demás departamentos centrales pudieran venir a hostilizar a los sitiadores de Paris.

El general de Lamotteville ha sustituido al general Polhes en el mando de las fuerzas que ocupan a Orleans.

El vapor Isla de Cuba, salió de la Habana el 4 de Setiembre y llegó a Santander el 21, sin novedad, habiendo experimentado tiempos fuertes; a los que sin duda debe atribuirse que aun no haya llegado el vapor Castilla, que salió el mismo dia, trayendo de consiguiente 35 dias de navegacion.

No toma un acuerdo el Sr. Rivero que no sea una trasgresion de la ley. Esto no lo decimos nosotros, lo dice El Imparcial, que como todo el mundo sabe, es el periódico mas afín con las ideas de S. S., y que, segun parece, recibe directas inspiraciones del segundo mi-

nistro de la Gobernacion. Véase como se expresa el diario cimbrio:

«La Gaceta publica ayer una orden del ministerio de la Gobernacion, disponiendo que la renovacion de libros talonarios, y la consiguiente expedicion de cédulas de que habla el art. 18 de la ley electoral, no tengan efecto para las proximas elecciones municipales, acreditando su derecho los electores por las papeletas ó cédulas que, segun lo prevenido en el art. 6.º del decreto de 17 de Setiembre último, se les expidan para las de diputados provinciales.»

Esta disposicion, sobre no estar ajustada estrictamente a la legalidad, como no lo está ninguna orden ministerial que modifica en todo ó en parte una ley, es absurda tratándose de poblaciones que tengan que elegir dos ó mas diputados provinciales, porque la division de distritos para estas elecciones es completamente diversa de la division administrativa municipal, por la cual tienen aquellas que regirse para las elecciones de concejales.

En comprobacion de lo que aseveramos, basta citar el siguiente ejemplo: Madrid, debiendo elegir, segun su poblacion, veintinueve diputados provinciales y siendo unipersonal la eleccion de estos, está dividida en otros tantos distritos ó colegios, formados no solamente de barrios completos de un mismo juzgado, sino indistintamente de barrios y calles de uno ó mas juzgados colindantes. Ahora bien: formándose los libros talonarios para estas elecciones con arreglo al número de electores que cada distrito provincial tiene, y debiendo llevar las cédulas e número de orden relativo al mismo, segun previene la ley electoral, ¿cómo han de poder servir las mismas cédulas para las elecciones de concejales, cuando la division administrativa municipal de la villa consiste en diez distritos, subdivididos en cien barrios, constituyendo cada uno un colegio?

Por otra parte, sabemos que el Ayuntamiento de Madrid tenia adoptadas sus medidas para que la revisita de libros talonarios y cédulas para unas y otras elecciones así tuviera terminadas en tiempo hábil y como lo dispone la ley.

Con las noticias de despachos cifrados entre el cuartel general prusiano y el presidente del Consejo de ministros; las gestiones que siguen en Italia y las que no se han interrumpido en Portugal, los amigos de D. Juan se hallan en la situacion de aquel personaje que llevaba la pieza de paño debajo del brazo, aguardando la última moda para el traje que habia de hacerse. Unos periódicos han hablado de ministros portugueses que han estado de incógnito en Madrid. La Esperanza supone que tambien se halla oculto en esta capital, hace tres dias, el mariscal Saldanha, que celebra frecuentes y repetidas conferencias con el presidente del Consejo de ministros.

Por último, se sabe que anteayer llegó a Madrid el conde de Alte, ministro que ha sido de Portugal en Madrid, el cual se ha hospedado en el hotel de Paris.

El desasosiego que estos rumores producen es inconcebible. La confusion que tan encontrados trabajos crean, es superior a todo encarecimiento; por decoro del país, ya que no por su tranquilidad, sería de desear que concluyese una política tan lamentable.

Hemos recibido cartas de Puerto-Rico dándonos cuenta de la solemnidad con que se inauguró el nuevo y hermoso puente de hierro construido en Cagua. Esta obra, debida a la benéfica iniciativa del celoso general Sanz, y llevada a cabo por medio de una suscripcion que impulsaron las señoras de aquella ciudad, ha sido inaugurada por el nuevo gobernador de la isla, Sr. Baldrich, el cual publicó con tal motivo una alocucion muy notable, en la que rindió un justo tributo de consideracion a su predecesor, el digno general Sanz, que supo en momentos difíciles, por la escasez de recursos, hallar en el concurso de las damas de Cagua un poderoso auxiliar para realizar una obra de tanta importancia para el desarrollo de los intereses mercantiles de aquella comarca. El acto inaugural estuvo muy concurrido.

Las Novedades rechaza, y con razon, la idea emitida por algun diario de que los partidarios del duque de Montpensier están en oposicion con el Gobierno:

«No, dice nuestra colega; la cuestion de candidatura al trono, discutida y planteada dentro de la Constitucion de 1859, es una cuestion libre, completamente libre, absolutamente libre; y si no lo fuera, el Gobierno actual, todo el Gobierno actual, incluso el Regente, debería haber hecho dimision, no a si, sino cuatro veces desde que es Gobierno. Esto es hasta de sentido comun. ¿Pero se quiere que no lo sea? ¿Se quiere que el Gobierno pueda tener ayer un candidato, hoy presentar otro y mañana no tener ninguno, y que para ser amigo suyo sea preciso aplaudir hoy, y creer que el mejor rey es D. Fernando, y batir palmas mañana por el duque de Gótyva, y pasado mañana por Hohenzollern, y despues estar con las manos levantadas hasta que el Gobierno pronuncie un nombre para aplaudirlo? ¿Se quieren ministeriales de esta especie? Pues si eso se quiere, que lo diga el Gobierno; que lo diga solemnemente, explícitamente.»

Si tal absurdo imperase en el ministerio Las Novedades declara que sería de oposicion.

Por fin parece arreglada la cuestion del Ayuntamiento de Madrid. Agobiado por la falta de recursos que era consiguiente al hecho de habersele privado de toda clase de ingresos, y al no menos lamentable de estarle adeudando el Gobierno una cantidad que se hace subir a 10 millones de reales, el municipio hizo dimision el sábado, y se constituyó en sesion permanente, hasta saber el acuerdo del Gobierno.

Si hubiera sido un municipio de poco más ó menos, si se hubiera tratado de una capital de segundo ó tercer orden, el Gobierno hubiera dado la llamada por respuesta, dejando al Ayuntamiento que hiciese lo que tuviera a bien; pero tratándose del de la capital de las Españas, el escándalo hubiera sido de bulto.

El Consejo de ministros se lo hizo comprender así al Sr. Figuerola, y este profundo finan-

ciero ha discurrido uno de sus grandes medios para salvar la dificultad.

El Gobierno depositará en el Banco de España títulos del 3 por 100 en cantidad suficiente para representar cinco millones de reales efectivos, valuándose los títulos al respecto de 14 por 100, y pudiéndose venderlos, si al cumplimiento del contrato no se verifica el reintegro. Con esta garantía, el Banco facilitará al Gobierno los expresados cinco millones: el interés del préstamo es el de 12 por 100 anual.

No hay necesidad de hacer comentarios sobre el hecho que consignamos.

El Ayuntamiento ha retirado, por ahora, su dimision.

La escision hace progresos mortales en el campo moderado.

Los señores conde de San Luis, de Toreno y otros varios hombres importantes se han separado del círculo conservador. Tambien parece que los señores Barzanallana (D. Manuel y D. José) han renunciado a toda participacion en la redaccion de El Tiempo.

Todo esto lo explican muy fácilmente los que dan por perdida entre los moderados la causa alfonsista.

En la Integridad Nacional de anoche leemos lo siguiente:

«Hace poco tuvimos el gusto de anunciar la presentacion del cabecilla Bembeta, y a pesar del tiempo transcurrido, los periódicos ministeriales no han confirmado la noticia que recibimos de los Estados-Unidos. Tratándose de un hecho que tiene en realidad una importancia relativa, no acertamos a comprender cómo desconoce el Gobierno una noticia, que sería sin duda acogida con gusto por cuantos desean entre nosotros la conservacion de nuestras provincias ultramarinas.»

Estamos conformes en parte con las indicaciones que se hacen en el anterior suelto: es siempre conveniente que en el terreno oficial se confirmen ó rectifiquen todas las noticias que se refieren a la lucha que se sigue en la Isla de Cuba; pero hablando con la franqueza que nos caracteriza nos permitimos decir, que creemos que nuestro ilustrado colega da mas importancia de la que realmente tiene el cabecilla Bembeta.

Dice un colega, que ha oido asegurar, que se trabaja activamente para vencer las grandes dificultades en que tropieza el propósito de conceder al Regente las eytensas atribuciones que la mayoría conciliada asigna al monarca en la Constitucion del 69.

Probablemente mañana, publicará la Gaceta el arancel de aduanas para las islas Filipinas.

Ayer tarde han salido para el Escorial los señores ministro de Gracia y Justicia y gobernador de Madrid, con objeto de visitar al señor Ruiz Zorrilla.

Ayer tarde, segun estaba anunciado, se han reunido con el Ayuntamiento los contribuyentes asociados, con objeto de constituir la junta municipal que previene la ley, para discutir y aprobar los presupuestos municipales. El señor secretario pasó lista y resultaron presentes 27 concejales y 55 contribuyentes. La reunion, en vista de que no habian concurrido bastantes asociados para constituir la junta municipal, acordó volverse a reunir dentro de ocho dias, segun previene la ley.

Para la secretaria de la intendencia de Filipinas ha sido nombrado el Sr. D. Claudio Solano; y segun tenemos entendido, saldrá muy en breve para su nuevo destino.

Tan acertada eleccion nos proporciona la grata oportunidad, que aprovechamos, de felicitar cordialmente a dicho benemérito funcionario, al ministerio de Ultramar, que por esta vez al menos, ha tenido en cuenta las necesidades del cargo para proveerlo, y a nuestros hermanos de aquellas apartadas regiones, por lo que el Sr. Solano, dentro del círculo de sus atribuciones, contribuirá de seguro a la mejor administracion de sus intereses economicos.

PARTES TELEGRAFICAS.

Tours 9 (á las 4 y 30 de la tarde.)

El Sr. Gambetta ha llegado á las 12 y media. Ha ido directamente a la prefectura, en donde sigue conferenciando con los miembros del Gobierno.

Esta mañana habiendo llegado Garibaldi inesperadamente no ha sido posible ir a recibirle a la estacion.

El teniente de infanteria de linea que estaba de servicio en la estacion le propuso escoltarle, pero Garibaldi, contándole que no tenía costumbre de hacerse escoltar, añadiendo que se encontrarían otra vez en el campo de batalla, para libertar el territorio de la república francesa.

Garibaldi se dirigió a la prefectura con los Sres. Gent é Ysembert.

Apesar de hallarse muy cansado recibió despues a los miembros del Gobierno y al prefecto.

Entretanto un batallon de franco-tiradores de Tours, habiendo sabido la llegada de Garibaldi, fué a los jardines de la prefectura con mucho pueblo pidiendo que Garibaldi pasara revista a dicha fuerza y gritando: ¡Viva Garibaldi! ¡Viva la República!

Garibaldi salió al balcon con Cremieux y Glais Bizoin. No pudiendo bajar Garibaldi por encontrarse muy fatigado, Cremieux y Glais Bizoin bajaron y pasaron revista a los franco-tiradores, volviendo despues a la prefectura.

A peticion de los franco-tiradores, Cremieux dió un abrazo a Garibaldi en nombre del batallon.

Garibaldi y Cremieux pronunciaron algunas palabras calorosas, separándose despues los franco-tiradores y el pueblo al grito de viva Garibaldi, viva la República, viva Cremieux.

Ram 8.

Mil doscientos prusianos han sido rechazados de San Quilín por la guardia nacional replegándose sobre Ribeumont.

Tours 9 (á las cuatro y dos de la tarde.)

Los individuos del Gobierno provisional han permanecido en conferencia desde las doce y media hasta las dos.

Mientras se verificaba este consejo un inmenso gentío invadía el patio de la prefectura, llevando banderas francesas y americanas y pidiendo que se asomaran al balcon Gambetta y Garibaldi.

Apareció este último siendo muy aclamado por la multitud. Pronunció algunas palabras que fueron acogidas con grande entusiasmo.

Gambetta salió despues al balcon diciendo «se va a fijar una proclama que os dará a conocer las intenciones y las ordenes del Gobierno de Paris. Yo he venido aquí para trabajar. Debemos ser parcos en demostraciones. Trabajemos pues, no podemos perder un minuto. Estas palabras han sido acogidas con vivas calorosos a la República.»

Despues de su discurso, el Sr. Gambetta volvió al Consejo de ministros, y Garibaldi recibió a la guardia nacional de Tours a la cual dirigió alguna palabra.

Lóndres 8, (á las 3 y 45 de la tarde por el cable.)

Ayer el mariscal Bazaine hizo una salida de Metz atacando energicamente a la division Kummer y al segundo cuerpo prusiano.

El combate duró hasta la noche siendo rechazados los franceses con grandes pérdidas.

Lóndres 9, á las dos y cuarenta de la tarde, por el Cable.

Origen prusiano.

El jueves fueron derrotados 14.000 franceses por los badeneses en Reny (Vosges)

Los alemanes impusieron un millon de francos de contribucion a los departamentos que contenian partidas armadas.

Kouen 8 Octubre por la noche.

Gambetta al dejar Rouen para Tours ha sido aclamado a la estacion del ferro-carril, en donde ha pronunciado un discurso concluyendo así:

«Hacemos un pacto con la victoria ó con la muerte.»

Gambetta está provisto de los poderes los mas esensos.

Marsella 8.

Garibaldi ha marchado esta mañana a las nueve.

Las autoridades le han acompañado hasta la estacion y la poblacion le ha aclamado.

Una fragata americana y una española están ancladas en la rada para el caso que Marsella sea atacada.

La guardia civica ha sido incorporada en la guardia nacional.

Toulouse 8.

Los artilleros móviles del departamento del Alta Gironne han marchado hoy para Belfort.

Tours 9.)

Un decreto del Gobierno de Paris fechado el 5 y publicado aquí, declara que siendo imposible proceder actualmente en 25 departamentos a las elecciones para la Asamblea Constituyente, quedan aplazadas dichas elecciones hasta que puedan verificarse en todo el territorio.

Declara que toda tentativa contraria a este decreto será nula y sin ningun efecto.

En la Bolsa de Paris se han cotizado el dia 6.

El 3 por 100 francés á 82.

El 6 por 100 italiano á 50-50.

A última hora de ayer tarde se ha recibido el siguiente telegrama:

Tours 10 (cinco de la mañana)

El encargado de Negocios de España al ministro de Estado:

El Boletín Oficial de hoy publica la proclama del señor Gambetta, en la que reseña los medios de defensa que tiene Paris para no ser tomado ni sorprendido, y hace los mayores elogios del espíritu que anima a la guarnicion.

Excita a la guerra y a que se acepte el poder republicano, nacido de la necesidad y del derecho; confia en que el cielo dejará de ser clemente con sus adversarios cuando lleguen las lluvias del otoño, y concluye excitando al levantamiento en masa de morir antes que pasar por la vergüenza de una desmembracion de territorio, siendo la divisa de la Francia ¡Viva la nacion! ¡viva la República, una é indivisible!

A las tres de ayer tarde recibimos el siguiente telegrama:

Tours 9 (ocho y veinticinco noche)

Ruan 8.

He aquí el resumen de las noticias oficiales de Paris, desde el 30 de Setiembre hasta el 7 de Octubre:

El Journal Oficial del dia 1.º publica varias ordenes firmadas por el Sr. Gambetta.

Una de ellas hace constar que se han formado 194 batallones de guardia nacional, recibiendo 280,738 fusiles.

Otra suprime la division de la prensa; y ordena la creacion de una oficina de publicidad dependiente de la direccion del personal (ministerio del Interior).

Un artículo de Luis Blanc hace un llamamiento al pueblo inglés.

La reseña militar, fechada el 30 por la noche, da cuenta de los combates de Villejuif, L'Hay Tais y Choisy le Roy, conforme con el telegrama del prefecto de Lille, apreciando las fuerzas del enemigo en 300,000 hombres.

Dice que el general Vinoy, habiendo conseguido su objeto, operó su retirada que se hizo de una manera admirable. La artilleria, la tropa y los móviles se han portado con la mayor firmeza.

Nuestras pérdidas no valuadas por completo han sido considerables.

El general Guillem ha sido muerto.

Nuestras ametralladoras han causado gran daño al enemigo, que ha sufrido pérdidas importantes.

Villete fueron obra de Pietri, Lagrange, Julio Ballot, Guerin Beaur y Bernif, Julio Ballot ha empezado a hacer relaciones.

El Journal Oficial del dia 2 publica una relacion del ministro de la Guerra haciendo constar que existen en Paris 230.000 guardias nacionales, 90.000 guardias móviles y 20.000 franco-tiradores, á los cuales fueron suministrados fusiles, y además 150.000 hombres del ejército.

Una orden del dia del general Trochu, declara que el 13º cuerpo se ha portado muy bien en las inmediaciones de Paris, el dia 30, por el vigor con que atacó posiciones preparadas desde largo tiempo para ser defendidas, y por su calma y su solidez en la retirada.

Los prusianos han hecho los honores funebres al cadáver del general Guilhem con mucha solemnidad. Se han verificado varios reconocimientos mas allá de Bondy, el Raincy e Issy.

El gobierno somete al juicio del público relaciones de los prefectos fechadas el mes de Julio próximo pasado, haciendo constar que las poblaciones deseaban la conservación de la paz.

El Journal oficial del 3 publica un decreto regularizando los embargos de los objetos de primera necesidad. La relacion militar del 2 por la noche no señala ningún hecho importante.

Los prisioneros prusianos manifestaron su sorpresa de ver que no se les fusila. Esta idea es fomentada por los oficiales prusianos para impedir las deserciones.

Se ha verificado un reconocimiento hasta las alturas de Montreuil. Cuatro proyectiles lanzados sobre el enemigo le han obligado á retirarse.

Victor Hugo ha dirigido una proclama á los prusianos escitándoles á defenderse. El Journal oficial del 4, publica numerosos decretos militares.

La relacion militar fechada 5, noche, dice que se ha verificado un reconocimiento sin grande importancia hacia Bezons, Argenteuil y Noisy.

En varios números del Journal Oficial, se encuentran documentos de la correspondencia de la familia imperial.

El Journal oficial publica un artículo tratándo de los sufrimientos que experimenta la poblacion parisiense con motivo de la falta de noticias.

El Gobierno pone al público en guardia contra los rumores exagerados. El general Guilhem, muerto en el combate del 30, ha sido sepultado en el cuartel de inválidos.

Un torpedo ha volado accidentalmente fuera de la puerta de Sábionville hiriendo á ocho personas. La relacion militar del 4 por la noche señala, algunos movimientos prusianos en las cercanías de la Malmaison, Sevres, Chatillon y la meseta de Villejuif.

Por la mañana hicieron un reconocimiento, mas allá del fuerte de Nogent tres compañías del batallon de Derosne y un peloton de Sphais encontrando en Newilly sobre el Marne las vanguardias prusianas, las cuales replegaron vivamente hacia el bosque en donde se emboscaron.

Les hicimos perder unos veinte hombres. El fuerte del Luz ha lanzado algunas bombas sobre los trabajadores y las columnas enemigas.

El Journal Oficial del 6 publica un artículo haciendo un llamamiento á los sentimientos patrióticos de los republicanos, con el fin de poner un término á las manifestaciones armadas que se han renovado ayer por segunda vez desde 15 dias, manifestaciones, dice el artículo, que tienen la culpa grave de dar una apariencia de sedición contraria á la verdad.

El enemigo está parado delante de Paris por una resistencia con que no contaba: sabe que estará en jaque muchos meses y que un ataque á viva fuerza contra el recinto es imposible. No cuenta, pues, sino con nuestras discordias. Nuestro primer deber es evitar áun hasta las apariencias de discordia.

El Journal Oficial publica despues una relacion del Sr. Keratry, Prefecto de policia, proponiendo que se estudie inmediatamente la supresion de la prefectura de policia.

El Gobierno ha encargado al Sr. de Keratry que prepare un proyecto en este sentido. La relacion militar, del 5 noche, dice que un reconocimiento efectuado por la mañana hacia Clamort ha tenido buen éxito.

El fuerte Valerien ha disparado sobre las alturas pobladas de árboles entre Saint Cloud y Bongival. Las tropas enemigas han tratado de refugiarse en Bongival, pero fueron desalojadas por algunos gruesos proyectiles de los cañones de Marina.

Hemos hecho otro reconocimiento mas allá de Charenton y á la derecha de Creteil, también con buen éxito. A unos 1200 metros de Creteil, nuestros tiradores han atacado una barricada fuertemente defendida por el enemigo, no consiguiendo desalojarlos, pero mas á la derecha los hemos desemboscado de una casa.

Despues nos hemos replegado en buen orden en presencia de fuerzas considerables. No hemos tenido mas que dos muertos, no pudiendo evaluarse las pérdidas del enemigo.

El Journal Oficial publica un decreto licenciando los cien guardias y el escuadron de gendarmes escogidos. Publica también una proclama del Gobierno de Paris, comunicando noticias sobre la organizacion de las nuevas fuerzas en los departamentos. Dice que ya están formados dos ejércitos de 80.000 hombres cada uno, y que está formándose otro grupo compuesto de fuerzas regulares, de voluntarios y de guardias móviles.

Publica una nota que hace constar la existencia en los departamentos no invadidos de 36 baterías de campaña, compuestas de cañones rayados de 12, de 8 y de 4; de un número considerable de cañones rayados, con sus cureñas, y de un gran número de fusiles. Se fabrican de 4 á 5 millones de cartuchos cada semana.

El precio de la carne se ha fijado hasta el dia 19 en dos francos el kilogramo. La relacion militar del 6 por la noche dice que ha habido nieblas intensas.

No ha habido ningún acontecimiento militar. De Saint-Denis hemos hecho una salida hasta 300 metros mas allá de los fuertes, no teniendo más pérdidas que un herido.

El comandante del fuerte Valerien, anuncia que sus disparos de ayer en el parque de Saint-Cloud causaron grandes daños al enemigo.

Una fábrica de productos químicos de la calle de Javel ha volado. Ya han sido sacados de los escombras varios muertos y heridos; pero se ha exagerado mucho su número.

El Sr. Thierr ha llegado hoy. Ha tenido una larga conferencia con el Sr. de Beust.

Un telegrama prusiano dice que los franceses han atacado el dia 7 la division Kümmer en Wowoy.

Hubo un vivo combate que duró hasta anoche. Los franceses fueron rechazados con pérdidas. La guardia imperial tomó parte en el combate.

Ordenes del cuartel general prusiano mandan que los departamentos, en los cuales, partidas armadas cometarán abusos, pagarán una contribucion de un millon.

Vieux Brisach ha sido bombardeado el dia 7 desde las nueve hasta la una y media. La villa está incendiada por tres lados. Continuará el bombardeo.

Tours 9 (á las diez de la mañana). Garibaldi ha llegado hoy á las siete y media. Se ha hospedado en la Prefectura.

A las ocho y media han ido á visitarle Cremieux, Glais Biron, Gannier y varios otros señores.

El Sr. Gambetta ha llegado anoche al Mans. Llegará á Tours hoy á las doce.

GACETILLAS.

Varias señoras de nuestra aristocracia en vista de la carencia de telas francesas y de modelo de Paris, han pensado que seria esta buena ocasion para proteger nuestra industria, adoptando para sus trages única y exclusivamente tejidos nacionales, y dando á la confeccion de los mismos un carácter español.

Aplaudimos su celo patriótico y su delicado gusto; pues los tejidos alemanes que han empezado á llegar á las tiendas de esta corte, son de ese cursivismo gusto que siempre ha reinado allende el Rhim, y las telas inglesas son demasiado pesadas para nuestro clima.

Lléven á cabo su idea, y merecerán bien de la patria. Estado sanitario.—Sigue refrescando el temporal con algunas lloviznas, los vientos soplando del E. del S. E. del S. O. Las columnas termométrica y barométrica descendiendo bastante en sus respectivas escalas, y á atmósfera despejada unas veces, y otras con nubes, ceñajas, ráfagas y achubascada.

No ha habido variacion en las enfermedades reinantes, que son afecciones catarrales gástricas, y reumáticas; así es que no ha dejado de haber calenturas de estos caracteres.

Bastantes dolores artríticos y nerviosos, predominando entre estos los de cabeza; presentáronse no pocas neuroses, particularmente del tubo digestivo, histerismo, otitis y hemicráneas. Han continuado las irritaciones gástricas é intestinales, las de los bronquios, las erisipelas, y sobre todo las viruelas, de las que no se han libertado aún algunos que ya estaban vacunados. La mortandad no ha sido excesiva como otros años sucede por este tiempo. (Siglo médico.)

Vaya unos diálogos que tienen su chispa: En la esquina del Suizo.—¿Tiene Vd. suelto, señor D. Pantaleón?

—Tan suelto, que estoy tomando horchata de arroz. —Digo que si tiene Vd. cuartos. —El último le alquilé ayer.

—No quiero decir eso. —Ni yo lo otro. En la Virgen del Puerto.—¿De dónde es Vd., jentraña?

—¿Yo? Del Padron de Galicia. —Pues, yo, zalero, de la última mujer que me encuentro.

En Puerta Cerrada.—Llévele Vd., señora. Mire usted que es un pavo de calidad. —No me parece muy católico. —¿Pues si viera Vd. qué ojos le echaba hace poco un redactor de La Esperanza?

En un bazar de calzado.—Botas de siete suelas, ¿tienen Vds? —No calzamos neos, caballero. En el paraíso... de la Opera.—¡Ay, mamá, yo no cabo aquí!

La madre toda sofocada y al oído de la niña: —Niña, se dice no quepo. La otra hermana aprovechando la leccion de la madre: —¡Jesús, mamá, aquí no quepemos!

En un café.—Dime, Perico, ¿ha estado aquí Rosario? —¡V qué guapa, canario! —¿Con quién? ¿Con un alférez de marina? —Que por cierto me dió buena propina. —¡Oh, furor! ¡Ah, veletas!

Le traeré las chuletas. —¡Mujeres! ¡Siempre ingratas! —¿Solas las quiere V? —No; con patatas.

En el escenario de cierto teatro: —¡Sí! ¡La adoro á V! ¡La adoro mas que á mi vida! —¡Imposible, caballero, imposible! —¡Prometo ser un cordero! —¡Imposible!

—Y convidarla á Vd. todas las noches. —¡Pero sino puedo conciliar! —Y cubrir la cuenta de sus trajes. En fin, veremos.

—Y arruinarme por V, si es preciso! —Bueno; pues aguarde V. á la salida... Recomendamos á los pollos las siguientes maneras de expresarse por medio del bastón:

Chupar el puño—¡quién te comiera! Chupar la contera—te amo hasta lo infinito. Sacudirse con él el pantalón, ¡ya verás cuando te cases!

Echarlo al hombro á guisa de fusil—te odio como á las quintas. Rasarse con el puño la nariz—me he mudado de la casa donde habito y me trasladé á Bulloños de la Meditacion.

Meter la contera en el arroyo—espérame esta noche á las doce y cincuenta y tres minutos en la ventana que da á la calle, junto á casa de tu prima Pepa.

Creo que para sostener una conversacion, ó mejor dicho un diálogo que dure tres horas, es bastante, para lo cual así que se concluya se vuelve á empezar por chupar el puño y así sucesivamente.

En el convento de las Salesas se va á establecer la Audiencia y demás tribunales de justicia. Las religiosas Teresas que están en dicho convento van á ser trasladadas al del Pardo y las Salesas al de San Pascual, de Aranjuez.

El templo se conservará para el culto público. Este acuerdo ha sido tomado en Consejo de ministros y esta tarde ha sido notificado á dichas comunidades por el oficial del gobierno D. Juan Martínez Zorrilla. Parece también que se van á entablar reclamaciones fundadas en una ley de las Constituyentes.

En un cortijo inmediato á Estepona (Málaga) acaba de ser secuestrado un joven de catorce años, por cuyo rescate piden los secuestradores 40.000 rs. La guardia civil practica vivas diligencias en averiguacion del paradero de estos criminales.

Por desgracia parece inminente que toda la zona del Este de la Peninsula, comprendiendo además de muchas poblaciones del litoral algunas del interior, se vea invadida por la terrible enfermedad denominada facultativamente tifus icterodes.

Las noticias que se recibieron ayer confirman esta desagradable suposicion, puesto que, segun datos de origen oficial, hay vehementes sospechas de que se hayan observado algunos casos de fiebre en Lorea y Orihuela. Existe, sin embargo, la esperanza de que la estacion, poco propicia ya al desarrollo de la epidemia, destruya su influencia y evite su propagacion.

SECCION RELIGIOSA.

Santos de hoy 11.—San Fermín, y San Nicasio, obispo.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pias de San Fernando, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde á las cuatro y media se cantarán visperas solemnes, despues de la Estacion y el Rosario terminando con la reserva.

En San Antonio del Prado, se celebrará á San Francisco de Borja, con Misa solemne; manifiesto y sermon que predicará D. Gerónimo Martinez.

En las Descalzas Reales se practicará el culto mensual á la Virgen del Milagro, estando S. D. M. de manifiesto por mañana y tarde.

En la iglesia de Monserrat se cantará al anoche una salva, precedida de motetes y letanias á nuestra señora del Pilar en preparacion de su festividad y novena.

Visita de la Corte de Maria.—Ntra. Sra. del Milagro en las Descalzas Reales; la de la Fuencisla en Santiago ó la de Belen en San Juan de Dios.

OBSERVATORIO DE MADRID.

Observaciones meteorológicas del 9 de Octubre de 1870.

Temperatura máxima del aire, á la sombra. 22,5
Idem mínima de id. 14,2
Diferencia. 8,3
Temperatura mínima de la tierra á cielo descubierta. 14,2
Idem máxima al sol, á 1,47 metros de la tierra. 20,0
Idem id. dentro de una esfera de cristal. 04,9
Diferencia. 15,1
Lluvia en las 24 últimas horas, en milímetros. 0

DIRCCION GENERAL DE COMUNICACIONES.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Albacete, Avila, Cáceres, Ciudad-Real, Córdoba, Cuenca Guadalupe, Huelva, Leon, Logroño, Palencia, Salamanca, Santander, Soria, Valladolid y Zamora.

Ayuntamiento popular de Madrid.

Del parte remitido en este dia por la intervencion del mercado de granos y nota de precios de artículos de consumo, resulta lo siguiente:

Carne de vaca, de 11'75 á 13'75 pesetas la arroba de 0'58 á 0'65 la libra y á 1'29 el kilogramo.
Idem de carnero, á 0'51 pesetas la libra, y á 1'33 el kilogramo.
Idem de ternera, de 1 á 1'25 pesetas la libra y de 2'17 á 2'71 el kilogramo.
Tocino añejo, de 24 á 25 pesetas la arroba; á 1'06 la libra, y á 2'30 el kilogramo.
Jamón, de 22'50 á 28 pesetas la arroba; de 1'25 á 1'50 la libra, y de 2'71 á 3'25 el kilogramo.
Pan de dos libras, de 0'35 á 0'41 pesetas y de 0'38 á 0'44 el kilogramo.
Garbanzos, de 9 á 11'75 pesetas la arroba; de 0'46 á 0'71 la libra, y de 0'99 á 1'55 el kilogramo.
Judías, de 5'50 á 7 pesetas la arroba; de 0'24 á 0'35 la libra, y de 0'52 á 0'76 el kilogramo.
Arroz, de 5 á 6'50 pesetas la arroba; de 0'24 á 0'35 la libra, y de 0'52 á 0'76 el kilogramo.
Lentejas, á 6 pesetas la arroba, á 0'24 la libra, y á 0'52 el kilogramo.
Carbon vegetal, de 1'23 á 1'50 pesetas la arroba, y de 0'10 á 0'13 el kilogramo.
Idem mineral, á 1'12 pesetas la arroba, y á 0'09 el kilogramo.
Cok, á 0'78 pesetas la arroba, y á 0'07 el kilogramo.
Jabón, de 10 á 12'50 pesetas la arroba; de 0'48 á 0'59 la libra, y de 1'04 á 1'27 el kilogramo.
Patatas, de 1'50 á 1'75 pesetas la arroba; de 0'08 á 0'10 la libra, y de 0'17 á 0'22 el kilogramo.
Aceite, de 14'50 á 14'75 pesetas la arroba; de 0'50 á 0'59 la libra, y de 1'15 á 1'17 el decalitro.

Vino, de 7 á 8 pesetas la arroba; de 0'23 á 0'52 el cuartillo, y de 5'55 á 6'34 el decalitro.

Petróleo, á 0'36 pesetas el cuartillo, y á 0'04 el decalitro.

Trigo, de 12'50 á 13'75 pesetas la fanega, y de 22'63 á 21'89 el hectolitro.

Cebada, de 5'25 á 5'75 pesetas la fanega, y de 9'30 á 10'96 el hectolitro.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento. Madrid 9 de Octubre de 1870.—El Alcalde primero, FERNANDO HIDALGO SAABERDA.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 8 de Octubre de 1870.

Table with columns FONDOS PÚBLICOS and ÚL. PR. containing various financial data points like Renta perpetua, Idem pequeños, Idem del gran libro, etc.

Table with columns FERRO CARRILE and ÚL. PR. containing data for Emision de 1.º de Abril de 1850, Idem de 2.000 rs., etc.

Table with columns CAMBIOS and ÚL. PR. containing data for Londres á 90 dias fecha, Paris á 8 dias vista, etc.

ESPECTÁCULOS PARA HOY.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 11 de abono T. 2.º impar.—El Encapuchado.—Baile.
ZARZUELA.—F. 27 de abono.—Turno 5.º.—A las 8.—Los Magyares.
BUFOS ARBERGUIS.—F. 38 de abono, 8.º de la 2.ª serie.
T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Pepe-Hillo.
LOPE DE RUEDA.—F. 21 de abono.—T. 3.º impar, 1.ª serie.—A las 8 1/2.—33333 rs. 3. centimos.—No mateis al alcalde.
NOVEDADES.—A las 7 1/2.—¡A Francia por un hulano!
—Artesano y caballero.—Marinos en tierra.—Un marido infeliz.
VARIADADES.—A las 8.—Alza y baja.—Los pavos reales.—Un corto de genio.

ADVERTENCIA.

Este periódico tiene constituida en la Habana una junta consultiva, compuesta de coroneles, jefes y oficiales de los distintos cuerpos de Voluntarios y de los directores de los diarios de aquella capital, siendo su presidente el distinguido magistrado Ilmo. Sr. D. Miguel Suarez Vigil, coronel del regimiento de Voluntarios de artillería, secretario que ha sido del gobierno superior político de la Isla y abogado consultor de la junta de bienes embargados. Esta junta consultiva tiene la mision de recibir y examinar todos los documentos, noticias y correspondencias que hayan de remitirse á la direccion en Madrid de EL VOLUNTARIO DE CUBA, á fin de que la misma tenga, en todas las noticias que publique, la garantia necesaria para asegurar su exactitud é idoneidad. Bajo estas bases y condiciones, todos los Voluntarios de Cuba son colaboradores del periódico que en Madrid lleva su nombre, y cuya publicacion comenzamos hoy. Madrid 1870. Imp. de LA OPINION NACIONAL, á cargo de J. L. Lopez, calle de San Gregorio, núm. 29.